37.5万元贱卖价值2亿国有煤矿

山西保德一煤矿整合现怪相:买主系安监局长亲戚

爆料

2亿元国有煤矿只卖了37.5万元

地处晋西北的保德县,"一黑两红" 是传统支柱产业,其中的"一黑"就是指 煤炭。南河沟乡是保德县一个偏僻的乡 镇, 扒楼沟村在南河沟乡算是资源最丰富 的村庄,主要有扒楼沟煤矿等。

矗立在扒楼沟村的神达晋保煤业,办公 大楼气派、壮观、整洁,给人的第一印象是个正 规企业。事实上,该企业是张怀保等人联合当地 官员反复转包、出让的产物。知情人说,该企业如 今表面上看是神达晋保煤业控股, 但暗股有多 少,谁也说不清,包括几十年来在该矿上班的老 职工们,甚至弄不清幕后大老板真正是谁。

2007年11月8日,是让扒楼沟国有煤矿老职 工们永远忘不掉的日子。当日,保德县经贸局、煤 管局、劳动和社会保障局等部门联合下文,价值2 亿余元的扒楼沟国有煤矿被以37.5万元卖给了山 西晋保煤业有限公司(以下简称晋保煤业)。

当天的《忻州市宇升拍卖行国有企业资产交 易成交确认书》中也确认了这一消息。不过,记者 发现该产权卖受方盖章处,保德县经贸局既无签 名,也没有盖章。对此,保德县一些老板说:"上面 公告时间只有两天,除内部人知道外,其他局外 人几乎不知情,属于典型的暗箱操作。

2007年保德县经贸局出台的文件中显示,张 怀保、徐建军、兰金明注册了晋保煤业,注册资本 为1156万元,三人各占40%、28%、32%的股份, 张怀保成了最大的股东。

2009年9月18日,晋保煤业转让给神达晋保 煤业,张怀保40%的股份就卖了近亿元。

幕后

买卖竟有安监局长的影子

知情人透露, 张怀保在岢岚有自己的焦化 厂,身价上亿元。

扒楼沟村民依然清晰地记得,早年张怀保养 过拉煤车,后来经营过客车。2001年,他凭借自己 是扒楼沟村村民的身份,再加上妹夫李新生是原 保德县安监局长(兼煤炭工业局长)的优势,卖掉 客车开始干煤矿。此后,又打扒楼沟国有煤矿的 旗号开煤矿。

扒楼沟煤矿建于1958年,当时其性质为地方 国有煤矿。记者看到:2001年10月1日,扒楼沟煤 矿法人代表张明孩(矿长)和乙方代表康平、张怀 保签订了一份《扒楼沟煤矿新井承包合同》。

而据职工和煤管局人士透露,张明孩原是保 德县煤管局的司机,李新生曾任保德县煤管局局 长。张明孩2001年"空降"到扒楼沟煤矿当了矿 长。有职工认为,张明孩来时就动机不纯,与其说 是来当矿长的,还不如说是煤管局的李新生派去 出卖煤矿的。因为他刚去不久煤矿就承包给了李 新生的内兄张怀保。

针对扒楼沟煤矿低价拍卖的事实,保德县经 信局办公室原主任高艾斌近日在接受记者采访 时说:"我们局有国有资产管理的职能,但实际操 作是煤管局,其他国有企业由经贸局负责改制 煤矿改制由煤管局负责,2010年以前,安监局和 煤管局是一套人马,两块牌子,名义上是保德县 经贸局拍卖,实际上如何评估、改制都是煤管局 说了算。"

据了解,价值两亿余元的煤矿卖了37.5万元, 在山西乃至全国也实属罕见。知情人说,张怀保 等人37.5万元购得国有煤矿主要靠的是李新

过去晋保煤业和现在神达晋保煤业老 板是谁?好多村民和矿工都不清楚,村民印 象中张怀保、郭绪田都是晋保煤业的大老 板,而兰金明、徐建军虽然合同中有股份, 但却不为外人所知。保德县有人传言,晋保 煤业有暗股的人很多,不少是地方官员。

■据法治周末

西晋保煤

2007年, 山西 保德价值2亿余元的南河沟乡 扒楼沟村煤矿被以37.5万元拍卖, 该矿原矿工曾入股10%的股份遭强 行退股。2009年,该煤矿被以2.6亿元的 价格"转让"给神达晋保煤业。到今年,该煤 矿价值已达到30亿元。

近日,当地有官员爆料,称扒楼沟村国 有煤矿拍卖时评估公司、拍卖公司都是 安监局找的, 买受人之一就是原安监 局长的亲戚。事情真相如何?接到爆 料后,记者走进该煤矿,试图解 开幕后的诸多疑点。



时事简讯

国务院:"十二五"不安排内陆核电项目

国务院总理温家宝24日主 持召开国务院常务会议,讨论 通过《能源发展"十二五"规 划》,再次讨论并通过《核电安 全规划(2011-2020年)》和《核 电中长期发展规划(2011-2020

会议对当前和今后一个时期 的核电建设作出部署: 稳妥恢复 正常建设,合理把握建设节奏,稳 步有序推进;科学布局项目;"十 二五"时期只在沿海安排少数经

过充分论证的核电项目厂址,不 安排内陆核电项目; 提高准入门 槛,按照全球最高安全要求新建 核电项目,新建核电机组必须符 合三代安全标准。

■据新华社

我国基本实现对城市流浪乞讨人员救助

民政部部长李立国24日在第 十一届全国人民代表大会常务委 员会第二十九次会议上介绍,截至 2011年底,全国共有救助管理机构 1788个,床位7.1万张。2007年至 2011年,全国共救助流浪乞讨人 员892.7万人次,其中未成年人80

万人次,基本实现了对城市生活 无着流浪乞讨人员的应救尽救。

李立国同时坦承, 目前我国 社会救助供给仍然不足,与困难 群众期望存在差距。下一步,将切 实加强社会救助能力建设。

此外,受国务院委托,文化部

部长蔡武24日向全国人大常委会 作关于深化文化体制改革的报 告。蔡武表示,各部门各地区按照 重塑文化市场主体的目标,以转 企改制为中心环节,加强资源整 合,全面完成国有经营性文化单 位转企改制任务。

水泥罐车侧翻砸塌工棚8人遇难

事发郑州航空港区 另有6人受伤



24日凌晨2时30分许,郑州航空港区保税北路 "港城793"商住项目建筑工地内,一辆水泥罐车在 倒车时发生意外侧翻,砸塌路边工棚。8名在工棚中 熟睡的工人在事故中遇难,此外,还有6名工人受 伤。目前,伤者均已送往医院进行救治。

事故发生后,郑州市委、市政府有关领导和市 公安局、消防、安监、建委、卫生及航空港区管委会 等相关单位领导立即赶赴现场,指挥紧急抢救,并 对事故展开调查处理。目前,相关责任人已经被警 方控制,善后工作正在进行中。航空港区管委会已 经发出紧急通知,要求所有建筑工地立即展开安全 隐患排查,加强安全警示教育。 ■据东方今报

■郑州水泥罐车侧翻砸塌工棚,8名工人遇难。

连线深圳

深圳泥头车肇事致3死3伤 政府将全面限行泥头车

深圳"10·17"泥头车(自卸型卡车)肇事酿成3死3伤事故后,记者24日从深圳市交警部门获悉,深圳 将从11月中旬起在全市范围内对泥头车实施"一证双限"措施:泥头车上路须凭《通行证》,并在限定的 时间和限定的路线行驶。而有超载、超速等严重违法行为三次以上的,将被列入黑名单,两年内不予办 理《通行证》。

10月17日21时许,在深圳福田区,朱某驾驶豫R88330号牌泥头车从彩田路由北往南行驶,至红荔路 口时与西侧斑马线上行人发生碰撞,造成3人当场死亡、3人受伤。实际车主吴某随后被拘留15天,同时,交 警已查扣吴某所有的6辆泥头车。

■据新华社